

揭秘美国大选“钞”能力与“钱”规则

147000000000, 选个总统有多烧钱

“

美国总统大选向来与“钱”挂钩，随着大选进入倒计时，今年的总统选举有望成为美国历史上最昂贵的一届。彭博社11月1日刊文称，1.1万个政治团体为美国2024年大选活动花费了147000000000，没错，147亿，单位是美元。

据央视



特朗普和哈里斯 视觉中国供图

“拯救美国”标价：10美元？29美元？

随着选举日的邻近，正在刷手机的美国民众会越发频繁地刷到两位总统候选人的广告。

或许是民主党总统候选人哈里斯身着灰色西服，用恳切的语气不断重复，“10美元……10美元……10美元……只需要10美元，就可以捍卫民主。”

又或是本就拥有富豪身份的共和党总统候选人特朗普向选民讨钱，“29美元，只要29美元就可以让美国变得更加强大。”

通常，在两位候选人“真诚”的讲话结束后，屏幕上便会显现出巨大的“请捐款”字样，颇有些图穷匕见的味道。

在两位候选人口中，捐款几美元可是能与“捍卫民主”相提并论。

让看到这里的选民不禁发问：“我的钱包，真的有这么重要吗？”

2024年美国大选总支出预计将达到至少159亿美元，继2020年花费151亿美元选总统后，再次成为史上最贵选举。在美国大选这项“烧钱”大工程中，捐款和资金的作用不言而喻。组建竞选团队、筹备竞选活动、分析数据、投放广告，都是大笔开销。

比如，在今年关键的战场州之一内华达州，哈里斯团队在拉斯维加斯地标建筑那160米宽、111米高的外墙上投放巨幅广告，一天就“烧掉”45万美元。

针对另一个关键战场州宾夕法尼亚州，哈里斯和特朗普在两支职业美国国家橄榄球联盟(NFL)球队

——费城老鹰队和匹兹堡钢人队的比赛期间预订了昂贵的黄金时段。民主党还在涉及6个摇摆州的4场NFL比赛中悬挂支持哈里斯的横幅，支付费用“高达六位数”。

而这些费用和两党在广告以及竞选上的总支出对比来看简直是九牛一毛。今年9月哈里斯花掉2.7亿美元竞选经费，大部分用于投放广告，特朗普9月的竞选支出也达到7800万美元。彭博社11月1日刊文称，1.1万个政治团体为美国2024年大选活动花费了147亿美元。147亿美元被用于大量电视广告、筹款活动以及一系列上门拉票，据追踪竞选支出的非营利组织OpenSecrets预测，这一数字约占整个2024年选举周期总开支的92%。

这么能烧钱，钱都从哪儿来

先举例来看，2020年总统选举的相关数据显示，拜登竞选活动筹得约10亿美元资金里，60%来自大额捐款。此外，拜登还有近6亿美元筹款来自“外部团体”。特朗普当年的竞选活动则是筹集到7.7亿美元，还有来自“外部团体”的3亿美元。

美国总统大选筹钱方式概括来说其实就两种，“硬钱”和“软钱”，区别是竞选资金受与不受联邦竞选财务法律约束。

美国联邦法律曾规定，企业和工会不得向候选人的竞选活动直接捐款，只能向由公司、工会或活动团体主办的集会——政治行动委员会(PAC)捐款，而每个政治行动委员会向每位候选人提供的捐款也有金额限制。此外，长期以来，美国法律对个人政治捐款上限

也作出了明确规定。比如，在2023—2024联邦选举中，个人对候选人委员会的捐款上限为每次选举3300美元；支持多名候选人的政治行动委员会对候选人委员会的捐款上限为每次选举5000美元。

不过相较传统的捐款还得写明细、设上限种种不便，美国的政客们或许是出于“报销”的方便，发明了“超级政治行动委员会”这一崭新的“报账工具”。

2010年，美国最高法院取消了个人与企业向助选的政治行动委员会捐款的上限，“超级政治行动委员会”(Super PAC)应运而生。

与捐款的来源走向有上限且必须实名认证的政治行动委员会不同，“超级政治行动委员会”不能直接向候选人捐款或协调竞选活动，但可以不受限制地直接花钱帮

助候选人打广告、贴横幅、发宣传品。美国两党的金主可以随心所欲地投入资金，支持他们喜欢的政治候选人。

金钱与政治的结合被推向新的高潮。2010年的裁决还催生了“黑钱”组织。特定的非营利“社会福利”组织只要不以政治活动为主业，就可以选择不透露其捐款的实际来源，也无须向美国联邦选举委员会申报使用情况。微软公司创始人比尔·盖茨今年就是利用这种方式向哈里斯捐款5000万美元，在被曝光之前，这笔资金悄无声息，不被公开。

“超级政治行动委员会”的数量从2010年的不到100个到2024年发展到2000多个，从2012年募集到8.28亿美元，逐届攀升至17.9亿美元、34.28亿美元，直至本届大选再创新高的42.91亿美元。

竞选资金大头，永远是富翁和财团

OpenSecrets的数据显示，在美国2024年的选举活动里，来自200美元以下小额捐赠者的资金仅占所有筹款的16%。而在《福布斯》杂志美国亿万富豪榜上的800人中，至少144人出资对今年美国总统选举施加影响。竞选资金的大头，永远是作为金主的富翁和财团。

据统计，在今年的美国大选中，已有83名亿万富翁支持哈里斯，52名支持特朗普。支持哈里斯的知名富豪除了比尔·盖茨，还包括脸书联合创始人达斯廷·莫斯科维茨、领英联合创始人里德·霍夫曼和彭博社创始人迈克尔·布隆伯格。

支持特朗普的知名富豪包括银行业富豪蒂姆·梅隆、企业家埃隆·马斯克、赌业大亨遗孀米娅·

阿德尔森。其中，被曝已给特朗普捐款至少1.1亿美元的马斯克，在前几天甚至抛出“钞票”换支持的方案力挺特朗普，面向7个“摇摆州”选民举办线上抽奖活动，每天从7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人，赠予100万美元奖金。值得注意的是，前三天抽奖仅限于宾州选民，而宾州也是拥有19张选举人票的重仓“摇摆州”。

“金主”从不是助力实现“美国梦”的慈善家，至于不同富豪“站队”两大阵营的原因，也很明显。盖茨选择支持哈里斯，背后是为了维护医疗、气候等传统政策的既得利益。巨额捐款背后，资本施压政策，确保自己在未来四年的利益绝不动摇。

对于马斯克来说则是特朗普的政策更加有利。他拥有一系列涉及卫星、电动汽车、人脑植入芯片和人工智能机器人的企业，这些企业严重依赖联邦政府的合同和规则。而拜登政府过去四年对其相当冷淡。

一旦总统候选人最终成为美国总统，投桃报李是必须的，在制定政策的过程中首先要考虑大财团和富人的利益，甚至从竞选阶段就开始了。就如一直在公开明确“反对所有人就开电动车”的特朗普，在获得马斯克的支持后，也改口称“必须支持电动汽车，即便将之作为整个汽车行业中的‘一小部分’”。还承诺一旦当选，将任命马斯克领导“政府效率委员会”。

西班牙洪灾致2名中国公民遇难2人失联



11月2日，人们在西班牙乌铁尔清理道路 新华社记者 孟鼎博 摄

中国驻西班牙大使馆2日证实，西班牙东南部洪灾已导致2名中国公民遇难，另有2人失联。

西班牙政府最新数据显示，该国东南部洪灾已致至少214人死亡。西班牙首相佩德罗·桑切斯2日宣布再向灾区派出5000名军人、5000名警察和国民警卫队人

员，说这是“和平时期西班牙武装部队规模最大的一次行动”。此外，数千名志愿者投入救援，帮助灾区清理废墟、分发物资。

中国驻西班牙大使馆领侨处负责人说，在本次洪灾中，已确认有2名中国公民遇难，还有2名中国公民下落不明。 据新华社

韩美日举行联合空中演习

据韩国联合参谋本部3日发布的消息，韩国、美国、日本当天举行联合空中演习，美军B-1B战略轰炸机参加演习。

据韩国联合参谋本部发布的消息，演习在韩国济州岛东部的韩日防空识别区重叠区域举行，韩国空军的F-15K、KF-16战斗机，美国空军的F-16战斗机，日本航空自卫队的F-2战斗机参加演习。

消息称，此次演习以美军B-1B战略轰炸机在韩美日战斗机掩护下前往预设空域并打击假想目标的方式进行。这是美国战略轰炸机今年第四次飞抵朝鲜半岛，本次军演是韩美日今年第二次进行联合空中演习。

韩国联合参谋本部称，本次演习是为了应对朝鲜10月31日试射新型洲际弹道导弹。 据新华社

以媒称以军“抓获”真主党成员 黎政府证实海军官员遭绑架

据以色列媒体2日报道，以色列突击队1日深夜在黎巴嫩北部实施行动并“抓获”一名黎巴嫩真主党成员。黎巴嫩政府证实一名海军文职官员遭绑架。黎总理纳吉布·米卡提要求黎外长就此事向联合国安理会提出紧急申诉。

据《以色列时报》2日报道，被以方“抓获”的这名黎巴嫩真主党成员已被转移到以色列境内，并接受以军事情报局的问询。以色列这次行动的地点位于黎北部腹地，此前以军行动大多在黎南部展开。

据黎巴嫩国家通讯社2日报道，黎看守政府公共工程和交通部长阿里·哈米耶说，被绑架的男子叫伊马德·阿姆哈兹，是黎巴嫩海军文职官员。哈米耶说，正在与联合国驻黎巴嫩临时部队(联

黎部队)保持沟通，因为“联黎部队一直对黎巴嫩海岸从纳古拉到阿里达地区开展定期巡视”。

部分黎巴嫩媒体2日报道称，联黎部队帮助以色列海军登陆。联黎部队副发言人坎迪丝·阿德尔2日在社交媒体上说，该部队“没有参与任何绑架或其他侵犯黎巴嫩主权的行径。散布虚假信息是负责任的，会使维和人员面临风险”。

黎巴嫩国家通讯社报道，黎总理米卡提呼吁就黎公民被绑架一事尽快查明真相。米卡提已联系黎军方和黎黎部队官员，并要求黎外长阿卜杜拉·布·哈比卜就此事向联合国安理会提出紧急申诉。

目前，黎真主党尚未就遭绑架者是否是其成员作出表态。 据新华社

韩国拟立法禁止中小学生在校园内用智能手机

韩国媒体3日报道，韩国正考虑立法禁止中小学生在校园内使用智能手机等电子设备，理由是担心学生过度使用手机可能形成依赖、危害精神健康。

韩国国会和教育部门消息人士说，执政党国民力量党议员已于8月向国会提交一项议案。议案写道：“学生不应在校园内使用智能设备，除非获得校方和教师允许、出于教育目的或应对紧急情况时才能使用。”

按韩国媒体说法，随着游戏和短视频在韩国年轻人中流行，青少年对智能手机的依赖增强，易引发抑郁、焦虑等精神健康问题。韩国汉阳大学医院对约5万名

青少年展开研究，发现每天使用智能手机超过4小时的青少年更易出现精神健康问题。与使用智能手机不足4小时同龄人相比，长时间使用手机的青少年压力更大、吸毒率更高，更容易出现自杀冲动。

研究人员同时指出，长时间使用智能手机还与一系列身体健康问题存在关联，例如失眠、视力下降和肌肉骨骼疾病。

韩国教育部门和学生家长对上述动向表示欢迎。教育部门表示，学生们通过社交网络毫无阻碍地接触到有害和非法内容，对其智力、认知和精神健康造成负面影响，有必要通过立法限制学生使用手机。 据新华社